

养羊的几个省钱方法

教大家几个养羊的技巧,这样能够减少很多成本,养羊户有必要看看哦!

做好羊群结构的合理调整

在养羊生产中,要做好羊群结构的合理调整,及时淘汰年老体弱、繁殖率差、生长速度慢等生产性能差的羊只,保留品种好、长势快的优秀羊只。这样,无论行情好坏,都能保证养羊效益的最大化。

合理选择粗饲料

羊对粗饲料的消耗占比很大,粗饲料价格低廉,但是体积大,不容易运输。建议最好根据当地情况,在当地购买。麦秸、玉米秆、花生秧等农作物秸秆都可以。但是要经过打碎、青贮、氯化等处理,这样既提高粗饲料的适口性,还能使里面的营养成分更利于羊群的吸收利用。

粗饲料的选择,最好在农村农作物收割的季节,直接从农户手里购买,这样收集方便,价格也比从草贩子那里买相对便宜很多。在当地牧草资源丰富的情况下可以依靠放牧或者割草解决粗饲料来源问题。总之,哪种粗饲料便宜就选择哪种粗饲料,然后再配合一定比例其他饲料,这样既保证了肉羊对各项营养的需求又降低了饲养成本。

缩短育肥期

以2-3个月为宜,同时要根据育肥羊的膘情,灵活掌握育肥时间。在青草期,有草坡的地方可先将体况差的成年羊放牧饲养,利用青草使羊只复膘,然后再育肥、可节省饲料、降低成本。

(据《畜牧招商》)

猪舍湿气大的危害与解决方法

猪舍内用水不当或通风不到位,都会导致湿度过大,尤其是南方养猪场。猪舍湿度大容易引发猪应激和其他疾病,阻碍猪群的健康成长,如果发现猪舍湿度过大,应立即处理。

猪舍湿气大的危害

猪舍潮湿的主要危害是导致猪群易患疾病。夏季猪舍潮湿会导致大量的病原微生物滋生和繁殖,从而增加了猪群患病的概率。如在夏季仔猪生活在潮湿的环境中极易发生腹泻,这主要是由于猪舍潮湿,不单纯是指空气潮湿,同时还包括地面潮湿、保温箱潮湿。在地面潮湿的情况下,如果要采取措施排潮、干燥,水分在

蒸发的过程中会吸收热量,而使周围环境的温度有所降低,影响最直接的就是距地面有一定距离的保育床或者产床,这些地方是仔猪经常躺卧和活动的场所,仔猪对温度的变化表现得又较为敏感,因此会导致仔猪的腹部受凉而引起消化不良,消化机能下降,消化道的抗病能力下降,而发生腹泻。保温箱内过于潮湿时会对仔猪产生直接的不良影响。

通常猪舍内过于潮湿再伴随着不良的温度对猪群的危害更为严重。当高湿伴随着高温时会影响到猪的呼吸,使热量无法从体内散发,同时还加剧的热应激,而高湿伴随着低温则会使猪群感到

更加寒冷,易患感冒等疾病,同时还影响了猪群的生产性能。

猪舍湿气大怎么办?

解决办法:

通风换气。降低猪舍湿度、改善猪舍空气的好办法是通风换气,而通风换气最有效的措施就是在天棚顶上开个通风孔,这样不用开门窗就能尽快将舍内的大量潮气和不良气体排出,并换入新鲜空气。但通风要有节奏,晴天、暖天多通风,阴天、冷天少通风,做到通风与保温相协调。

加强垫料管理。用干燥、松软、清洁的垫料保温和吸湿除臭有利于猪休息。好的垫料应具有导热性小和溶热量、溶水量、吸湿

性、吸附性大(吸收有害气体)等特点。秸杆和锯末的吸湿性为40%,吸水量为0.6%,很适用于农村养猪场冬季吸湿除臭,如能在垫料中添加一些沸石效果会更好。建议垫料要勤起勤垫,潮湿和臭气大时要及时更换。

多用吸附剂。猪喜居温暖干燥的猪舍,惧怕阴冷潮湿。湿度过大,有利于细菌的生长繁殖。细菌侵害猪体,抵抗力下降,猪易患下痢、肠炎、球虫病。湿度大应经常使用草木灰、煤灰渣、生石灰、木炭等,既能吸附水分,又能吸收空气中臭气,实用性强,效果好。

(据《中国农村网》)

小龙虾养殖模式有哪几种?

池塘精养

针对小龙虾池塘精养模式,偏向于不开挖暂养沟,池塘建设主要标准依据池埂来定,确保池埂高度1.5米以上。可直接用推土机将池塘拉平,整个池塘下挖深度40-60厘米即可。

即便部分精养池塘采取暂养沟模式,沟深也仅仅保持80厘米左右,采取挖宽沟模式。沟宽8-10米,离池埂3-4米处开挖。主要取土用于池埂建设,而其他平台不开挖。

藕田套养

藕田套养小龙虾算是非常火热套养模式了,它成了当前农民增收的新模式。其实藕田套养是养殖业和种植业的一种相互利用及互为补充的生态养殖模式。这是因为藕田可以给小龙虾提供自然良好的栖息环境,同时小龙虾的排泄物可以成为藕塘的有机肥料,它们的套养,实现了良性循环。

小龙虾喜欢生长在污水中,

因为它抗污染能力很强,专食腐烂、残骸的它可以起到清洁水的作用,所以藕田套养小龙虾不仅可以让藕的产量有所增加,还可以获取额外的收益,是一举两得的好项目。很多农民靠着这种新模式一田双收,在藕田里面套养小龙虾,年入八十万。

稻虾套养

目前稻虾套养模式在南方很多水稻种植区都得到了广泛推广,已成为稻农改善经济收入的主要措施。稻虾连作意思很明确,就是在稻田中饲养小龙虾,一般是利用冬闲田种植一季稻再养殖一季小龙虾,这样一方面可以提高稻田利用率,另一方面还可以给小龙虾养殖提供现成的环境。同时,将种植业和养殖业有机结合起来,能更好地保持农田生态系统物质的良性循环,实现稻虾双丰收。据了解250亩的水稻田,单靠小龙虾的收入就可以达到每年60万元,是一个不折不扣的利农产业。

水芹田养殖

水芹田套养小龙虾是小编比较喜欢的一种蔬菜和小龙虾混养。水芹的种植期在8月份到次年3月,当3月份水芹收割完毕,那么就会有很多的田地空出来,我们知道,空地容易长草,而小龙虾又是杂食性动物,很能吃草,所以水芹地空出来这段时间也正是小龙虾生得最快、吃草最猛的时候,这时候水芹田就成了小龙虾天然的生长环境,水芹田养殖小龙虾就应运而生了。有一组实践案例数据中,水芹田养殖小龙虾每667平方米总效益达1900元,增加效益1000元。所以说采用水芹田养殖小龙虾是一种创收的可以尝试的方式。

茭白套养

池上长茭白,池底养小龙虾是当今正在广泛推广的一种立体种养模式。茭白田有丰富的有机质和底栖生物,另外茭白的秸秆和枯叶,都可以作为小龙虾的食物。

(据《水产养殖网》)

面向郊区 服务农业 做农民的朋友

第三十五期

宠物饲养与市民健康

主办单位: 东方城乡报社 上海市动物疫病预防控制中心 上农APP



养犬也需了解乙型脑炎

犬是人类最忠诚的朋友,但是狗也会受

脑炎疾病的侵害,导致病犬出现意识性障碍、痉挛性抽搐、外界反应迟钝、全身肌肉松弛无力、冲击障碍物等异常的临床表现,比较常见的有狂犬病、犬瘟热等,其中犬乙型脑炎就是其中的一种。

什么是犬乙型脑炎?

犬乙型脑炎是由乙型脑炎病毒引起的一种人畜共患性传染病。除犬以外,牛、马、羊、猪对乙型脑炎病毒都有不同程度的感染性。此病主要通过蚊虫吸血传播,发病率较高。

乙型脑炎的流行状况如何?

乙脑主要流行于亚洲地区,在中国除新疆、青海和西藏外,其余省份均有报道。乙脑病例散发存在,有地区性、季节性、周期性及儿童多发等流行病学特征。多发生于蚊虫较多的夏秋季节(7-8月为主),属于自然疫源性疾病。最常见以三带喙库蚊为主要传播媒介,可以通过叮咬将病毒传染给人和

犬。地区分布为山区发病高于街道。

迁徙的水鸟和蝙蝠是乙脑病毒重要的储存宿主,能通过迁徙将乙脑病毒进行远距离扩散。在人群分布中男性发病及病死率均比女性高。

乙型脑炎发病症状如何?

犬感染了乙型脑炎病毒,可表现兴奋不安或高度沉郁,甚至不认识主人。有的不断狂吠,无目的奔跑,冲撞障碍物;沉郁型的犬头部下垂,眼睛半闭,头顶障碍物不动,对外界的反应迟钝,姿势不正常,全身肌肉松弛无力,有的病犬倒地昏睡。发病严重时,病犬体温升高至40~41℃,持续数日不降,长的可达10多天。

人患有乙型脑炎会有高热的症状出现,主要表现为患者的体温持续升高到40℃以上,如果患者的病情比较轻微,可在高热3~5天之后退热;但如果患者病情是比较严重,很有可能一个月以上都持续高热,是临

床上最为明显的症状之一,同时会出现意识

如何有效预防乙型脑炎?

主要采取两个方面的措施,即灭蚊防蚊和预防接种。

灭蚊是预防乙型脑炎的一项根本措施,要消灭蚊虫的孽生地。春季以消灭越冬蚊和清除孽生的幼虫为主,夏秋季以灭成蚊为主,从而消灭乙型脑炎病毒的传播媒介。犬如果出现不明原因的发热和神经症状,应及时诊断和采取相关控制措施。

其次免疫接种,乙脑疫苗对成人、儿童均具有较高的免疫原性,在没有抗病毒干预的措施下,预防接种是对乙脑病毒感染患者长期可持续保护的重要策略。日本、韩国和



新加坡等国家已将乙脑纳入免疫规划,基本消除了乙脑。

执笔:陈伟锋 龚国华 赵洪进

插画:宋雨迪